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ATA Nº126                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA MULHER - CMDM 

 

30/09/21 

Reunião Híbrida  

Local: Auditório da Secretaria Municipal de Educação.  

Endereço: Avª. Papa João XXIII, 1115 - Petrópolis, Lages - SC, 88505-200 

Plataforma on line Google Meet, pelo Link: https://meet.google.com/nti-bbcm-iue 
Horário: 16h. 

 

Conselheiros Presentes: Audrilara Campos, Brígida Elizabete Munhoz de Paula, Danielle Angeli,Eri 

Cristina dos Anjos Campos, Erli Aparecida Camargo, Gabrielle Coelho Baccin, Josilaine Antunes, 

Janaina Fernandes, Jaqueline de Fátima de Alencar, Mariléia Alves Varela, Silvana Goulart Medeiros, 

Vera Lúcia Vargas. 

 

Justificativas de Ausências: Mareli Eliane Graupe. 

 

Ouvinte: Andressa; Greice B. de Jesus, Lucimari Scós, Patrícia Fátima de Oliveira Furtado, Zilma Alves 

da Silva. 

 
Pauta: Justificativas de faltas; Aprovação da Pauta; Correspondências Expedidas e Recebidas; 
Eleição Fórum Permanente de Direitos e Políticas Públicas de Lages; Informes do CEDIM – Conselho 
Estadual dos Direitos da Mulher; Agenda Livre. 
 

Desenvolvimento do Trabalho:  Justificativa de falta, a Mareli fez um procedimento no dente; 

Pauta: Justificativa de faltas, Correspondência Expedidas e Recebidas, Informes do CEDIM, e Agenda 

Livre. Erli cumprimentou as Conselheiras, “A Secretaria de educação nos recebeu com carinho, a 

Dani está fazendo o papel de secretária executiva, à Vera nossa presidenta poderá ficar para ajudar 

no online é só erguer o dedo poderá falar.” Erli pediu para as Conselheira do velho e novo mandato 

se apresentarem e ao término da apresentação comentou, “Sempre é bom lembrar a transição que 

está fazendo agora e para realmente pegar o fio da meada e dar continuidade na reunião seguinte. 

A transição é o convite para que todas se empenhem em todas as reuniões, uma vez conselheira 

sempre conselheira, que as participações sejam ativas, as reuniões são públicas e abertas.” 

Correspondência recebidas, Convite para a abertura das atividades da Escola do Legislativo da Serra 

e para o Seminário alusivo aos 15 anos da Lei Maria da Penha, 06/08 as 15h; Ofício da Procuradoria 

Especial da Mulher de Lages / SC, nº. 028/2021: Convite para reunião sobre as Políticas Públicas 

para as mulheres em Lages, 09/08 as 14h; Pedido de informação n°. 0385/2021, sobre o Conselho 

Municipal dos Direitos da Mulher – CMDM. Correspondência expedidas: Ofício 040/21 – 

Convocação para reunião ordinária do CMDM, 30/09 as 16h. Erli mencionou, que “chegou um 

pedido da vereadora Elaine solicitando algumas respostas, essa resposta tem a ver com a lei que 

criou o conselho com a publicidade da nova lei que foi aprovada recentemente, agora em agosto, 

onde obriga os conselhos em geral a dar publicidade aos seus atos, a vereadora Elaine solicita 

https://meet.google.com/nti-bbcm-iue
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algumas informações que antes da eleição ocorrida na segunda-feira do conselho no Fórum de 

Entidade da parte das Sociedade Civil, não era possível dar a resposta ainda completa até porque 

ela pergunta aqui quais são as conselheiras, as rotinas do próprio conselho. Então, com os dados 

que a gente traz hoje da eleição de segunda-feira passada, já vamos poder dar a resposta com maior 

tranquilidade.” Dani leu o Pedido de Informação: “1) Quais são as atuais integrantes do conselho 

municipal dos direitos da mulher Lages apresentar relação do período respectivo mandatos.  2) 

Quem está na presidência do CMDML? 3) Qual é a composição de sua comissão executiva? 4) Quem 

são as representantes da sociedade civil no exato termo do Art. 3ª §1 da referida lei complementar? 

5) Quais são as entidades civil participantes dos termos artigo 3ª parágrafo 1ª da lei complementar 

municipal 426/2013, quais foram os critérios de escolha? 6) Quais os valores existentes no fundo 

municipal dos direitos da mulher no termo do artigo 10 da lei complementar municipal 426/2013, 

onde foram aplicados os recursos do devido fundo desde sua criação, mostrar demonstrativo desde 

a instituição.” Dani falou, “referente aos valores e extrato a gente nunca utilizou o Fundo Municipal. 

Erli retomou a palavra, “Só ficaria pendente o item ref. a mesa diretora, podemos dar informação 

com que temos hoje. Eu acho que não alteraria e não prejudicaria em nada, a Vera presidenta, a 

Dani vice, a Jô secretaria, a Brígida como tesoureira. Então, essa informação nós podemos estar 

dando nesse momento. No próximo ponto de pauta: A eleição da Sociedade Civil foi feita e 

segunda–feira encaminhado o ofício para a Secretaria e para o Conselho. Dentro do Fórum de 

Entidades se elege a Sociedade Civil com total autonomia. O mandato atual ele vence legalmente 

na data de hoje e na sequência aquelas entidades que elegeram suas representações, nós já 

passamos a partir do decreto do prefeito, nós passamos atuar no novo mandato. Então, a Sociedade 

Civil dessa vez nomeou só mulheres, é importante dizer isso, porque a lei recomenda 

preferencialmente mulheres. Sendo, as representantes eleitas do Fórum de Mulheres do Mercosul 

a Erli e a Nara, da Fundação Instituto Nereu Ramos continua a Vera e a Zilda , da Uniplac ficou a 

professora Mareli e a Lucimara, do Fórum Municipal de Trabalhadores do SUAS  a Andrilara e a 

Patrícia, da Associação Serrana de Deficientes Físicos a Vanilda atual coordenadora  da ASDF e a 

Iracema, do Clube Soroptimistas a Brígida e a Maria Waltair , na sequência temos uma entidade 

nova a Associação de Aposentados e Pensionistas de Lages - a Zilma e a Greice e as Entidades 

Suplentes a Associação de Deficiente Visuais a Elen e a Neuza, o Instituto Paternidade Responsável 

a Caren e a Maria Cláudia, e a Cooperativa Terras Altas a Josilaine e a Suzane. Erli trouxe os Informes 

do CEDIM, “estamos trabalhando uma das questões é a violência sexual contra mulheres, estamos 

trabalhando no protocolo e um dos entraves da Secretaria da Saúde é descobrir o diagnóstico está 

bem complicado, fazer diagnóstico da questão sexual e do aborto legal no estado ainda é mais 

complicado. O CEDIM vai estar oferecendo um curso, que uma vez aberta a inscrição já poderíamos 

fazer a inscrição, a carga horária do curso vai ser de 40 horas para começar, a ideia é de que a gente 

inclua conselheiras governamentais que sejam efetivas no município para não pegar alguém de 

cargo comissionado. O IEG com certeza vai estar colaborando também, o IEG que fez o curso 

conosco a primeira parte que tem uma parceria com a GECAL. Então, esse Instituto de Estudos de 

gênero da USFSC, vai estar participando com a gente e como vai ser online a ideia é que a gente 

reuna, por exemplo: aqui nessa sala um grupo de mulheres para assistirem as aulas e aí possamos 

abranger mais conselheiras além de ter essa de cadeira cativa por conta da plataforma do espaço 

para a rede inteira. Agenda Livre: a Dani mencionou, que tinha a live de Feminicídio com a Dra. 

Gisele, devido aos problemas do sistema que travou tudo, a live foi cancelada e a Gisele ficou de 
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passar uma nova data em outubro.” A Erli comentou, “o último informe da agenda livre, como a lei 

obriga que publique tudo na reunião de ontem, com economia solidária saiu a informação, que no 

portal da Prefeitura já está regularizada uma aba com os Conselhos que foi um pedido feito por nós, 

assim que a lei saiu a gente já estava com essa preocupação e eles anunciarão para nós que já tem 

essa aba e que vão mandar para nós o link para tomarmos conhecimento. Jô expos, “que é 

interessante retomar o planejamento, apresentar o que a gente começou e retomar; outra coisa 

também é trazer temas polêmicos para serem abordados, como a legalização do aborto que hoje 

tem um projeto de lei que vai ser votado no Congresso que fala sobre os direitos sexuais e 

reprodutivos. A gente tem que fazer esses debates, trazer para sociedade, a gente sabe que esse 

debate na tal conjuntura ele é polêmico, independente se formos a favor ou contra, a pergunta não 

é essa, há uma estimativa que um milhão de mulheres fazem o aborto no Brasil, esses são números 

da Organização Mundial de Saúde – OMS. Independente de ser lei ou não ser lei os abortos 

acontecem. O que nós queremos é que os abortos sejam seguros e não inseguros.” A Erli encerrou 

a reunião, agradecendo a participação de todas e deu por encerrada a presente sessão, e para 

constar, eu, Danielle Angeli Conselheira Vice-Presidenta, lavrei a presente ata que depois de lida e 

aprovada, será publicada e anexada ao livro próprio de atas do CMDM. Em Lages-SC, aos dezoito 

dias do mês agosto de dois mil e vinte e dois. 
 
Encaminhamentos: Encaminhar ofício em resposta ao Pedido de informação n°. 0385/2021, sobre 
o Conselho Municipal dos Direitos da Mulher – CMDM. Ver com Dra. Gisele Mendes uma próxima 
data para a Live sobre Feminicídio. Encaminhar Ofício para o Presidente da Câmara Gerson Omar 
dos Santos, solicitando cedência de espaço da Câmara do Município de Lages, para realização dos 
encontros do CMDM e a gravação destes.                                                  

 
 


